

Вырезка из газеты

ИЗВЕСТИЯ

от 16 октября
1983 г.

г. Москва

ЕСТЬ ЛИ необходимость представлять читателю Гоар Гаспарян? Народную артистку СССР, лауреата Государственных премий СССР и республики, профессора Ереванской консерватории, ее хорошо знают в нашей стране и за рубежом. Чарующий голос «армянского соловья» — так называл певцу **Аветик Исаакян** — радуется многочисленных поклонников ее неувядающего таланта. Мы встретились с солисткой Ереванского театра оперы и балета имени А. Спендиарова и попросили ее рассказать о Ереване.



ХОРОШЕЙ, ЕРЕВАН!

— Ереван в вашей судьбе? — с этого вопроса началась наша беседа.

— Я познакомилась с городом тридцать пять лет назад. Но еще до того как ступила ногой на родную землю, много слышала о нашей древней столице от своих родителей. В далеком Каире, куда забросила нашу семью горькая судьба, они заочно знакомили меня с городом. Говорили о нем с большой любовью. Так могут говорить только те, кто не по своей воле оказался на чужбине. Помню, когда совсем еще юной певицей

получила приглашение поступить в труппу прославленного «Ла Скала», отец сказал так: «Не ищи, дочка, счастья в Миланах. Найти его можно только на родной земле, поезжай в наш Ереван, и он выведет тебя на лучшие сцены мира».

Так оно и случилось. Ереван поставил меня на ноги, открыл двери лучших концертных залов Москвы. Представлять советское искусство мне привелось в более чем сорока странах мира: пела и в прославленном «Ла Скала». Пела и вспоминала отца.

Вы сформулировали вопрос так:

«Ереван в вашей судьбе?» Но я не стала бы проводить раздельную черту между собой и своим городом. Ереван — это есть моя судьба, счастливая, как наша прекрасная столица.

— Кого из своих горожан вы хотели бы поздравить в эти праздничные дни?

— Всех. Весь мой миллионный город, достижения которого так высоко оценила Родина. Вот уже восьмой год подряд наша столица лидирует во Всесоюзном социалистическом соревновании и удостоивается переходящего Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Его крепко держат трудовые руки Еревана. Я горжусь дружкой с прославленным рабочим, Героем Социалистического Труда, депутатом Верховного Совета страны С. Петросяном. Мои поздравления — гордости советской науки, дважды Герою Социалистического Труда, академику В. Амбарцумяну, ветерану партии С. Шавердовой, заслуженному врачу республики Б. Давтян, Герою Советского Союза, генералу С. Мартиросяну, настоящему мужчине Ш. Каралетяну. Этот мужественный спортсмен спас тридцать человеческих жизней, когда потерявший управление троллейбус оказался под водой.

— Какими вам хотелось бы видеть патриотов своего города?

— Такими, какими вижу их и сегодня. Трудолюбивыми, смелыми, гордыми, разумеется, гостеприимными. Эти черты составляют ереванский характер. Они всегда отличали наших горожан. Не раз приходилось убеждаться в этом, встречаясь с ними за пределами Армении, страны.

Патриот, на мой взгляд, понятие конкретное. Любовь к чему-то или кому-то требует конкретного действия. Когда приходится читать в газетах о том, что станки, обувь, приборы, коньяки и многое другое, сделанное на ереванских предприятиях, удостоиваются высокой оценки в стране, это означает, что сделаны они руками тех, кто любит свой город не на словах, а на деле.

— Вам часто приходится выступать в роли хозяйки, показывать город. Что вы показываете в первую очередь? Как отнесетесь к предложению совершить такую прогулку?

— С удовольствием. Но, улыбаясь Гоар Гаспарян, — пройгись пешком нам едва ли удастся, вы же знаете наших водителей — обязательно предложат свои услуги. Люблю бывать с гостями на площади Ленина, особенно в вечерние часы, когда поют светомузыкальные фонтаны. Показываю красавец стадион «Раздан». Горжусь на-

шим метрополитеном, аэровокзалом «Звартноц» и, конечно же, зданием оперного театра. К этому стоит добавить и Дворец молодежи, кинотеатр «Россия», а теперь вот грандиозный спортивно-концертный комплекс. Словом, нам есть что показывать гостям. Мы никогда не забываем сказать о том, что прелесть города не только в его изысканной архитектуре, широких площадях и проспектах, новостройках и памятниках старины. Ереван — город дружбы, который хорошо помнит свое прошлое и благодарен всем народам нашей страны за свое прекрасное настоящее.

— И, наконец, последний вопрос. Ваши пожелания ереванцам?

— Оно у меня одно и адресовано не только ереванцам. Личного счастья, здоровья, успехов в труде — это мы говорим всегда. Но никогда еще с такой тревогой, как сегодня. Никогда еще за все послевоенные годы мир не стоял так близко от ядерной катастрофы.

Сегодня в Ереване прекрасная пора — пора свадеб. Я желаю всем молодоженам земли одного — мирного неба над головой. Пусть молчат пушки, а говорят музы.

С. БАБЛУМЯН.